上海新政策.

评职称

透明高铁":每6.4米 埋1张芯片



站在加紧无砟轨道铺设的 郑万客专(郑州至重庆万州) 颍河特大桥下,记者随手一扫 高铁桥墩上的二维码,标号 '颍河 149# 墩"的信息立刻出 现在手机屏幕上。这些信息不 仅包括墩身、承台和桩基的参 数和示意图, 还包括参建方、 监理方、技术和质量等相关负 责人的单位和名字。

'数字技术就像诱视镜,即 使建成后,依然可以通过设备 随时查询这些钢筋混凝土构件的内部构造数据。"负责项 目施工的中铁七局郑万客专 项目部总工程师耿国永说,随 着许多数字化技术首次在郑 万客专建设中运用,未来我国 高铁建设将越来越"透明化"

耿国永说,"透明高铁"区 别干普诵高铁的一个基本特 征是,线路上每一个钢筋混凝 土构件都有一个"电子身份 证"。在施工现场,记者看到, 高铁线路自地面向上依次为 桥墩 箱梁 首床和劫枕 桥 墩、箱梁和轨枕的"身份证"是 二维码,分别打印在墩身、箱 梁内壁和轨枕的枕体之上,用 手机一扫便可识别。

箱梁和轨枕之间的道床 关系时速 350 公里的高铁行

车安全,技术含量最高,施工 精度和难度最大,"身份证"也 最为特殊--埋在混凝土里 的芯片。施工现场,施工工人 一边焊接道床的钢筋骨架.-而在骨架上捆绑安装一只穄 色的、U 盘大小的小盒子。

盒内是一张类似公交卡 的射频芯片,通过读卡设备, 甚至可以查询道床的砂浆性 能指标以及灌注速度、温度和 湿度等施工细节。"中铁七局 郑万客专项目二分部书记王 晓鹤说,按照要求,一段道床 上要铺设10根轨枕,而芯片 必须绑定在第2根和第9根

轨枕下的道床骨架上,平均 6.4 米就要埋一张。这意味着 全长818公里的郑万客专全 线将埋设近13万张芯片

运用不仅让高铁变得"透明", 也让高铁施工质量更加安全。 据介绍,除了"电子身份证",首 次在郑万高铁投入运用的数字 化技术还包括从建筑材料入场 到最后完工的一整套施工信息 化系统,以确保工程质量全程

王晓鹤的手机上就有监控 系统的终端。5月9日凌晨5 时5分,王晓鹤手机里的警报 声就响个不停。"2.5 方混凝土 里面少了18公斤沙子,就被 安装在搅拌机上的传感器发 "王晓鹤说,监控系统的 传感器和工地的电子秤直接相 连,并将数据直接录入电子施 丁日志,"杜绝了丁程质量浩 假。

耿国永说,数字化的"诱明 高铁"施丁也让建筑企业节本 增效。以高铁箱梁预制中的预 应力张拉工序为例,以前张拉 时需要至少4个工人施工,2 人手工计算张拉精度,2人负 责实时记录数据,"而自从运用 数字化的自动张拉系统后,现 在只需要1个人就可以完 /新华社

王晓鹤说,数字化技术的

级工程师, 网络文学业未来将 引入职称评定,海外高层次留 学人才申报职称有了"盲诵车" ……上海最新出台的职称制度 改革政策, 让职称评定不再唯 学历、唯资历、唯论文、唯课题, 预计将惠及 270 多万名专业技

不唯学历、论文

-线产业工人也能成为高

上海最新公布的《关于深 化职称制度改革的实施意见》 力求解决职称的"评"与"聘"之 间"两张皮"的问题,转变过去 "一把尺子量到底"的现象。新 政策不仅明确要求加大工作业 绩在职称评价中的权重,不唯 学历、唯资历、唯论文、唯课题, 还明确推行代表作制度,从重 数量向重质量转变,探索以专 利成果、项目报告、工作总结、 工程方案、设计文件、教案、病 历等成果形式替代论文要求。

新政策还明确,将完善以 同行专家评审为基础的业内评 价机制,探索在部分领域引入 市场评价和社会评价。同时讲 一步为海外高层次留学人才等 六类人才打通职称通道, 今后 符合条件的高技能产业工人可 参加工程系列专业技术人才职 称评审,海外高层次留学人才 回国5年内,可通过"直通车" 比照国内同类人员直接申报高 级职称

上海还将积极探索新兴职 业职称试点,如网络文学、社会 工作、医学工程、景观造型设计 等职称评价。 /新华社

美团、饿了么 保护隐私为何好事不能办好?

历:叫外卖下订单时为了防止个 人信息泄露,使用"化名"下单, 过了几天,卖房的、放贷的、销售 理财产品的乃至精准诈骗的电 话就接踵而来,他们在电话中称 你订外卖时所使用的"化名",让 你不堪其扰。甚至有一些独居女 性, 还会收到自称是送餐员的 "交友短信"或微信好友由请。

张小小的外卖订单,包含 了你的姓名、地址、手机号和订 餐偏好,这些信息一旦落入不法 分子手中,将会留下不小的隐 患。美团外卖和饿了么早在去年 就推出了"号码保护"功能,但不 少用户对此并不知情,知情用户 在下单时也经常会忘记勾选这 项隐私保护选项。

点外卖时的这步勾选,你 知道吗?

选择预订餐品、进入结算 页、支付下单……这是预订一份 外卖的基本操作流程,但或许很 少有人留意到,无论是美团外卖 还是饿了么,在下单页面中都有 个开启"隐私保护"的选项。

"中国网事"记者在北京分 别尝试使用美团外卖和饿了么 两款 APP 进行点餐体验。在使 用美团外卖 APP 过程中,记者 随机选择了一家名为××水产 的店铺下单,在提交订单的界面 内,在"准时宝"和"支付方式"选 项中间,夹杂着一项名为"号码 保护"的功能,该功能下有"对商 家、骑手隐藏您的真实手机号, 保护您的隐私"的注释,但该功 能为默认关闭状态。

而同样是在美团外卖 APP 中,记者在选择另一家名为×× 拉面店铺内的餐品后,却没有在 提交订单页面上找到"号码保 店铺的配送方式均为"美团专 送",也就是由美团骑手进行餐 品配送。

根据系统对附近商家的推 荐排序,记者依次选择了10家 由"美团专送"或"美团快送"的 店铺进行下单测试,其中仅5家 店铺的提交订单页面内包含"号 码保护"功能 目均为默认关闭 状态。也就是说,用户在上述10 家店铺中下单时,只有50%的 几率能获得手动开启"隐私保 护"的"特权"

在饿了么 APP 中,记者以 同样的方式依次选择了 10 家 店铺进行下单测试,无论是商家 配送还是饿了么官方的"蜂鸟配 送",用户都可以在提交订单页 的最底端勾选"匿名购买"的功 能,但该功能也处在默认关闭状

记者留意到,饿了么在该 项功能中进行了如下说明: 屠名 购买不会额外收费,费用将由饿 了么承担;当您主动拨打商家或 骑手电话时,您的真实号码会显 示给商家或骑手。

可以保护用户隐私的功 能,缘何没有"默认勾选"?

在微博和知乎上,记者尝 试使用"号码保护"和"匿名购 买"等关键词进行检索,发现有 不少网友叶槽这项"鸡肋功能"。

微博网友 @sinkcup 表 示,看了新闻报道得知饿了么在 下单时会隐藏用户手机号,结果 送餐上门时却发现订单上显示 了自己手机全号。在咨询客服后 才得知,原来在付款前要手动勾 选才能启用该功能。该网友同时 质疑:这么好的功能为什么不默 认开启呢?

月,饿了么和美团外卖就先后上 线了"隐私保护"这一功能。通过 搜索引擎检索发现,网上不时出 现声音呼吁两家企业尽快将该 功能"默认开通",让其成为一项 普惠功能。

也有网友质疑, 在注册账 号时,美团外卖和饿了么就以 "登陆即同意"这样"默认勾选" 的方式索取用户共享位置信息。 读取手机短信、拨打电话等多项 敏感授权。而当推出有利于用户 隐私保护的权限时, 却又开始 "征求用户意见",让用户手动勾 选,其背后逻辑惹人猜疑。

记者以普通用户的身份分 别致电美团外卖和饿了么官方 客服,就"为何不默认开启号码 保护功能"做出询问。美团外卖 客服人员表示,因为系统升级的 原因,所以暂时还不支持号码保 护的默认开启功能;饿了么客服 人员则认为"匿名购买功能有助 于保护用户隐私信息",但也并 不知道该功能为何处于默认关 闭状态。

一位不愿具名的业内人士 告诉记者,美团外卖和饿了么并 没有默认开启"号码保护"功能 可能是出于商业成本考量,"每 单网络电话的成本是1毛到1 毛5之间, 在巨大的订单量面 前,如果默认开启该功能,企业 成本会增加不少。

而根据媒体去年7月的公 开报道显示,饿了么在"匿名购 买"功能上线初期做出预测,每 天将保护 200 万通电话和 5 万 条短信。

这样承担"企业社会责 任",你认同吗?

公开资料显示,美团点评

露,美团外卖计划在2018年投 人1亿元资金用于隐私保护,更 表示"因为有2.8亿的消费者, 那么多人在用是对我们的信任, 所以我们要对得起他们的信任。 隐私保护是我们认为非常重要 的一个社会责任。

'推出隐藏号码功能对用 户隐私保护是一种有益探索,但 更应该在机制建设上多下功 "上海市信息安全行业协会 专委会副主任张威认为,平台如 能在用户下单时以更明显方式 提示用户勾选"号码保护"功能, 并声明如不勾选可能产生的隐 患风险,将更有助于用户的隐私

中国人民大学金融科技与 互联网安全研究中心主任杨东 认为,按照今年5月1日业已生 效的推荐性国家标准《信息安全 技术个人信息安全规范》规定, 涉及通过界面展示个人信息的 (如显示屏幕、纸面),个人信息 控制者宜对需展示的个人信息 采取去标识化处理等措施,降低 个人信息在展示环节的泄露风 险。"因此外卖平台有采取相关 措施保护用户隐私的义务。

此外杨东还指出,未做处 理的用户手机号直接显示在商 家或骑手的界面上,存在被变相 收集的可能,在此将屠名购买或 号码保护功能做弱化外理,甚至 需要用户手动选择,不利于企业 切实履行保护用户隐私信息的

有关专家建议,相关企业 应依照先前承诺,进一步加强对 用户个人信息的保护,以实际行 动替代口号式宣言,切实承担好 企业社会责任。

/新华社

世界最大跨度推力式拱桥

香溪长江大桥 主拱成功合龙

由中铁大桥局承建的世界 最大跨度钢箱桁架推力式拱 一香溪长江大桥 22 日主 拱成功合龙,这座位于三峡库 区的长江大桥顺利迈讨施工风 险最高、难度最大阶段,离全线 贯通更近一步。

香溪长汀大桥是三峡移民 后续工作的重大项目之一,位 于三峡库区湖北省秭归县内, 桥梁全长 883.2 米,主跨 531.2 米,桥面宽32.3米,为一跨过 江、双向四车道公路桥。

在拱座基础施工过程中, 项目采用多种防护措施, 保障 边坡稳定及开挖安全。在主拱 安装施工阶段,则制定缆索吊 机吊装、大悬臂扣挂的方法,如 "拼积木"一般,将每一块呈弧 形的钢构件在空中组合拼接, 以确保主拱顺利合龙。

22日10时许,记者在桥 梁施工现场看到, 随着主拱合 龙段两颗工具螺栓紧固到位, 香溪长江大桥主拱成功合龙, 大桥如一道红色的长虹飞跨兵 书宝剑峡口,横卧长江之上,现 场传来雷鸣般掌声。

据悉,香溪长江大桥预计 于 2019 年底建成通车,将把长 江三峡、神农架、武当山三大旅 游区串为一体, 对联通华中黄 金旅游通道,提高沪蓉线和沪 渝线的辐射影响范围发挥重要 /新华社 作用。